

习近平对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示

要求全力做好现场救援伤员救治 及时排查处置风险隐患 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许，广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15时30分，灾害已造成48人死亡、30人受伤。灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，广东梅大高速茶阳路段发生塌方灾害，造成重大人员伤亡。要全力做好现场救援、伤员救治，妥善做好善后处置等工作。要抓紧抢修受损道路，尽快恢复交通秩序。当前正值“五一”假期，群众出行增多，人员流动量大，部分地区还将出现大范围降

雨和强对流天气，各类事故灾害易多发。各地区和有关部门要坚持底线思维，压实工作责任，加强监测预警，完善应急预案，及时排查处置重点地区和重点领域风险隐患，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要全力抢救受伤人员，细致做好善后工作，千方百计搜救被困人员，严防次生风险。当前正值“五一”假期群众旅游出行高峰，部分地方还将出现大范围降雨。各地各有关部门要进一步强化安全责任落实，重点排查道

路、景区以及公共设施等因长时间降雨引发的风险隐患，切实落实安全管理措施，全力防范各类事故灾害发生。根据习近平指示和李强要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。广东省委、省政府主要负责同志赶赴现场实地指挥一线应急处置工作，广东省、梅州市成立现场指挥部和多个工作组，全力做好现场搜救、伤员救治、交通疏导和善后处置等工作。目前，有关工作正在进行中。

竞逐文旅消费新赛道 推动文旅高质量发展

我市各大景区打造旅游新场景 为游客营造丰富精彩旅游体验

本报讯（记者 史涌涛）“五一”假期，我市各大景区景点深挖文化内涵，纷纷推出相应的文化活动，打造旅游新场景，丰富游客文旅体验，备受游客好评。

在云冈大景区，八方游客蜂拥而至，感受这座人类艺术宝库的傲世风华，倍感震撼。与此同时，在云冈石窟博物馆展出的《金石不朽——圆明园与云冈文物寻迹》特展亦格外引人注目，该特展展出清代圆明园海晏堂十二生肖兽首之牛首、虎首、猴首、猪首文物原件，以及马首仿制品，同场还展出众多云冈石窟珍贵佛像、千佛残件、鎏金佛像等文物原件以及北中国考古图录、修缮工程图等，让游客身临其境地感受一场国宝的追寻与守护之旅。在云冈院史馆，《图说记忆：第16窟的保护工作》展览，展出云冈石窟第16窟的历史性保护工程资料、

图纸，展现历代云冈人为保护石窟文物作出的努力；在第二十窟南皮影木偶表演院进行的国家级非物质文化遗产孝义皮影木偶表演吸引众多游客打卡，每天进行8场皮影木偶表演，让古老艺术通过市场运作存活延续，让海内外游客欣赏到近乎绝版的中国艺术，进一步提升保护和传承国家非物质文化遗产意识。

在悬空寺景区，进行情景剧《笑傲恒山》演出；在浑源古城，举行祭拜孔子、北岳祈雨表演和戏曲晋剧表演等，让游客深度融入这座山川与人文并秀的历史文化古城人文氛围。

在大同古城华严寺，举办辽金文化体验周，依托华严寺深厚的文化资源，开展系列研学体验活动，包括古建筑斗拱拼装、壁画临摹、楹联石碑书法、铜地宫铜板雕刻及石碑石刻拓印等，让游客深入体验这座辽金历史古

刹的深厚底蕴。

在关帝庙举办第二届传统文化汉服季，在关帝庙景区开展桃园三结义仪式展示体验，每天在关帝庙前进行士兵巡游、关公护佑等表演，队伍从鼓楼东街行走到关帝庙前，并举行古乐演奏和汉服秀表演等，吸引游客驻足欣赏。在大同府文庙景区，开展非遗体验、研学活动，采用植物、矿物为染料，进行非遗草木染体验、非遗水拓扇画体验、非遗粉描金画体验、非遗拓印体验等，备受小朋友喜爱。

在大同鼓楼，由大同资深媒体人、摄影家马立平拍摄的50余幅大同民居雕刻照片在鼓楼常态化展出，让游客感受大同古城的历史变迁。在大同钟楼，举行敲响大同金钟文化体验活动，邀游客穿汉服免费敲钟，感受中华礼乐文明，吸引众多游客欣然参与。

代王府“天下大同”系列演艺让观众梦回大明



图为“天下大同”演出现场。本报记者 于宏摄

本报讯（记者 史涌涛）夜幕降临，当众多游客怀着好奇和向往的心情跨入代王府的大门，便恍然穿越回到大明盛世，一幅大明王朝“天下大同”的壮美画卷在眼前徐徐展开，让人沉浸感受大明边塞的胡汉融合、异域风情。“五一”假期，代王府的“天下大同”系列演艺全新升级，三大系列演艺和多项主题活动，为四海宾朋带来一场全身心沉浸互动的视觉盛宴，备受游客称道。

5月2日晚，记者来到代王府与众多游客一同现场体验这场别样的“大明风潮”。据介绍，今年代王府的“天下大同”系列演艺包含了一场主秀《天下大同》和五场辅秀《王府巡遊》《武镇九边》《宫廷乐舞》《国色天香》《翻若惊鸿》。演出在代王府的一至四进院渐

次展开，锦衣缉捕、武镇九边、选妃宫斗等精彩演出让每一名且行且欣赏的游客不仅是观众，更是剧中人，在一个小时的行进式演出中，看万国来朝，赏异域斗舞，近距离围观锦衣卫勇斗马匪，沉浸式体验最高规格的“射礼大典”和盛世壮阔的“天下大同”，令人目不暇接，倍感震撼。

除美轮美奂、精彩纷呈的主秀演艺，五大辅秀表演也让游客全身心融入，《王府巡遊》伴巡的士兵来回穿梭于王府之中，时而盘查询问时而追逐抓贼，体验古代时空的身临其境；《武镇九边》看护卫军使出浑身解数在校场展开精彩对决；《宫廷乐舞》看舞姬在悠扬的乐曲中曼妙起舞；《国色天香》《翻若惊鸿》看明代选“美”争奇斗艳，感受一场翻若惊鸿的绝美盛宴。

同时，今年的辅秀全面升级，重磅推出了全新的“大明风华”系列辅秀，让游客尽览壁画飞天、王府赘婿、皇家筵席、王府爱情，还有鼓舞、斗狮等，让游客目不暇接、美不胜收，赞叹不已。此外，还有“市井民俗”系列，惊艳四座的古彩戏法、传统杂技、幻术绝技，以及民俗表演皮影戏、木偶戏等，汇聚在代王府内，重现明代九边重镇大同盛况。并有汉服上新游园会、剧本游戏挑战赛、明潮运动会三大主题活动让游客欣然参与体验。

晚9时许，当游客来到四进院内，一场盛大的王府灯光秀把整场演艺推向高潮，炫彩的灯光，让静止的王府建筑跟随音乐舞动起来，屋顶的琉璃瓦在古城的夜色中熠熠生辉，让游客倍感大同之旅的文化体验格外丰富。

深耕“四大赛道” 推动高质量发展

本市首座“光储超充”一体化智能充电站投运

本报讯（记者 张彩峰）4月28日，我市首座“光储超充”一体化智能充电站——樊庄充电站正式投运，对推进我市经济社会发展全面绿色转型具有重要意义。

该充电站由国网大同供电公司筹建运营，占地面积达2310平方米，位于大同经济技术开发区。站内拥有480千瓦全液冷超充电桩4个、快充桩23个、V2G充电桩2个，可满足50辆车同时充电，最快的充电速度可达到1秒补能1公里。该充电站集大功率超充、光伏发电、储能于一体，利用光伏发电，余电由储能

设备存储，共同承担供电充电任务，可灵活调整充电设施的功率和时间以降低充电成本，还能在确保自身稳定运行的同时与公共电网进行互动，实现电能的双向流动，提升整个电力系统的灵活性和稳定性。其配备的“源网荷储”有序充电能源管理系统具有智能车位管理、信息发布展示以及智能消防监测等功能，提升了充电站与用户的互动性。

“光储超充”一体化充电站是基础充电桩的拓展与延伸，为绿色智慧交通发展提供清洁能源保障，有助于推进

我市能源消费转型升级。”市能源局相关负责人介绍，近年来，我市加快构建“适度超前、布局均衡、智能高效”的充（换）电基础设施体系，布局和建设了以公共服务设施、景区景点、交通枢纽等为重点的城市公共充电网络；大力推进县、乡、村三级充电网络布局和居住社区充电设施安装工作；积极对接省级智能充电监管平台，推动融入全省监管“一张网”，提升充电基础设施监管能力和数据服务水平。目前，全市共建有公共、专用充电站288座、充电桩1748台。

推进移风易俗 减少人情负累

良言



“五一”假期，人们纷纷外出旅行观光。作为最受游客关注的旅游打卡地之一，连日来，大同古城内外游人摩肩接踵，沉醉于古都的绝美芳华。假日期间，也是婚庆庆典举办的高峰期，很多人频频出入于各大酒店，这边上罢那边再登场，耗资精力不说，一笔笔份子钱的支出也让不少人大感吃不消。

婚嫁礼仪作为传统文化的重要组成部分，历来被人们高度重视。随着社会的快速发展和生活消费水平的普遍提高，婚嫁举办的规模和方式也在逐渐演变。尤其是受不良风气裹挟，一些地方婚嫁大操大办的现象愈发严重，这不仅给很多家庭带来沉重经济负担，也与社会主义核心价值观相悖。因此，大力倡导移风易俗，拒绝婚嫁大操大办应该成为我们的共同行动。

毋庸置疑，婚嫁礼仪是人生中难忘而重要的一刻。为了体现隆重而喜庆的氛围，很多人本着讲排场、讲阔气的心理，大宴宾客。但婚嫁喜庆氛围的营造，应以幸福、简约为旨归，花费

巨额资金举办豪华婚礼，既抬高了宴席成本，增添了人情负累，给家庭带来沉重经济压力，也造成了严重资源浪费。我们应该倡导简朴、节俭、现代的婚嫁方式，拒绝大操大办，这既是对个人和家庭以及亲朋好友的负责，也是对文明城市建设应有的作为。

如何把良好风尚“加”上来，把人情负累“减”下去，需要社会各界的共同努力。移风易俗，移的是不正之风，易的是不良之俗。豪华不等于喜庆，也不等于隆重，更与幸福与否不搭界、不沾边。我们应摒弃过度消费、铺张浪费的观念，以文明、简约、绿色的方式举办婚嫁事宜，既把喜事办得红火热闹，也为建设和谐、文明社会贡献一份力量。

人才强市 汇智大同

云冈区：大力育才聚才 赋能人才强区

本报讯（记者 郝雨）去年以来，云冈区创新育才模式，常态化走进高校，在高层次人才引进、人才宣传等方面取得重大突破。今年，该区持续做好人才工作，以高度的责任感和使命感，做好引进、培养和服务工作，最大力度吸引人才、培育人才、留住人才，为

推动经济社会高质量发展奠定人才基础、提供智能能量。

乘势而上 打造人才引进新高地

该区不断深化“双招双引”和校地合作。紧盯人才窗口期和机遇期，主动出击，提前谋划，将校园招聘与招商引才紧

密结合，抢招“双一流”高校优秀毕业生。聚焦文旅融合新业态，参加“人到山西好风光”人才宣讲活动，发挥好“12大基地”的作用，提升云冈区知名度和文化认同感，形成“破圈”效应，吸引更多名校学子了解云冈、走进云冈、服务云冈，不断壮大全区人才队伍。（下转第三版）

筑梦现代化 共绘新图景 劳动者之歌



“五一”假期，国家能源集团与山西省政府重要战略合作项目——国电电力大同湖东电厂2×100万千瓦“上大压小”项目施工现场塔吊旋转、车辆穿梭，千余名一线职工在各自的岗位上争分夺秒加紧施工，全力确保施工进度。本报记者 张占兵摄

锚定转型“四步走”战略目标 推动高质量发展

——县区及市直有关部门主要领导访谈

在能源赛道上全力竞速

——访市能源局党组书记、局长王志清

□本报记者 张彩峰

近日，就市能源局如何贯彻落实全市两会精神，竞速能源赛道，加快推动能源革命综合改革试点，推动全市能源产业高质量发展，记者采访了市能源局党组书记、局长王志清。

“全市两会对于凝聚共识、汇聚力量具有重要意义。政府工作报告政治

站位高、具体措施实，为做好能源工作指明了方向，我们感到非常振奋、深受鼓舞。”王志清说，近年来，我市持续深化能源革命综合改革试点，能源结构不断优化调整，能源绿色转型成效显现，能源行业取得长足发展。煤炭方面，充分发挥能源安全保障压舱石作用，高质量完成煤炭保供任务，不断推进煤炭资源的智能、安全、高效、绿色开发利用，先进产能

占比稳步提升。3个2×100万千瓦“上大压小”火电项目、大环线特高压输电线路及晋北采煤沉陷区新能源基地顺利推进。截至目前，新能源和可再生能源并网容量位列全省第一方阵。电化学储能、抽水蓄能、压缩空气储能、重力储能、飞轮储能多业态布局。充电基础设施建设稳步推进，公共充电桩实现全市所有乡镇（街道）全覆盖。（下转第三版）